Python

CIMNCKH



list()

[Mpumep co3gaHma cnucka

numbersl = []

numbers2 = list ()



list()

KOHCTPYKTOP MOXET NpUHMMaTbL APYron Crmcok

numbers = [1, 2, 3, 4, 5, 6,

numbers?2 = list (numbers)



ObpalleHue yepes nHOeKChI

numbers = [1, 2, 3, 4, 5]

print (numbers([0]) ¥ 1

print (numbers[2]) # 3

print (numbers[-3]) # 3

numbers[0] = 125 # mu3aMeHseM [NEepPBHM 3JIEMEHT CIMCKAa

print (numbers[0]) * 125



[locnepnoBaTenbHbIA CMIUCOK YNCEN

range(end): cosgaetcsa Habop vncen ot 0 go ymicna end
range(start, end): cosgaetca Habop 4Ymcen ot ymicna start 4o Yncna end

range(start, end, step): cosgaertca Habop ymcen ot Yncna start o yicna end ¢
Larom step



[locnenoBaTernbHbIA CINCOK YNCEN

numbers = list (range(10))
print (numbers) ¥ [0
numbers = list (range (2, 10))
print (numbers) % [2, 3,
numbers = list (range (10, 2,
print (numbers) # [10, 8
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OgunHakoBble I 3TO KOMaHAabI?

numbers = |1, 2, 3; 4; 9y

numbersZ2 = list (range (1,

6,
10))



OObekKTbl cnucka

objects = [1, 2.6, "Hello", True]



[lepebop anemeHTOB

companies = ["Microsoft", "Google", "Oracle", "Apple"]
for item in companies:

print (item)

companies = ["Microsoft", "Google", "Oracle", "Apple"]
i=20
while i < len(companies) :
print (companies([i])
i +=1



CpaBHeHME CNUCKOB

numbers = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
numbers2 = list (range(1,10))
if numbers == numbers2:

print ("numbers equal to numbers2")
else:

print ("numbers is not equal to numbers2")



MeToabl u dyHKUMKM No paboTe co crnmckamm

[lna ynpaeneHns anemeHTamMm Cnuckn UMET Lenbin psg MeTonoB. HekoTopble 13

HUX:

append(item): gobaenseTt anemeHT item B KOHeL, crnncka

insert(index, item): nobasngaer anemeHT item B CNUCOK Mo MHAEKCY index
remove(item): yganset anemMeHT item. YoandeTrca TONbKO NepBoe BXOXAeHUE
anemeHTa. Ecnn anemMeHT He HanugeH, reHepupyeT ucknodeHue Valuekrror
clear(): yoaneHue Bcex arieMeHTOB M3 CrnCcKa

index(item): Bo3BpaLLaeT nHOeKC anemeHTa item. Ecnn anemeHT He HauaeH,
reHepupyeTt uckrodeHue ValueError



MeToabl u dyHKUMKM No paboTe co crnmckamm

[lna ynpaeneHns anemeHTamMm Cnuckn UMET Lenbin psg MeTonoB. HekoTopble 13
HUX:

e pop([index]): yaganseT n Bo3spallaeT afIeMeHT No nHaekcy index. Ecnu
WHOEKC He nepenaH, To NPOCTO yaandeT nocregHn dNneMeHT.

e count(item): Bo3BpawaeT KONMYECTBO BXOXOEHNN 3fIEMEHTA item B CINCOK

e sort([key]): copTupyeT anemeHTbI. [10 ymMon4aHuio CopTUpyeT no
BO3pacTaHuto. Ho ¢ NnoMoLLbo napameTpa key Mbl MOXeM nepenartb
JOYHKLMIO COPTUPOBKN.

e reverse(): paccTaBisieT BCE NIEMEHTbI B CUCKe B 0bpaTHOM nopsiake



MeToabl u dyHKUMKM No paboTe co crnmckamm

Kpome Toro, Python npegocTtaBnsaeT psag BCTPOEHHbIX OYHKUMK Ansa paboTbl Co

cnnckamu:
e len(list): BO3BpaLlaeT a4nvHy crnvcka
e sorted(list, [key]): Bo3BpaLLaeT OTCOPTUPOBAHHLIN CMNCOK
e min(list): Bo3BpaLLaeT HAMMEHbLUUI 3NIEMEHT CrucKa
e max(list): Bo3BpaLLaeT HanbonbLINIK ArIEMEHT CNuUcKa



[obaerneHne n yganeHne ayieMeHTOB

users = ["Tom", "Bob"]

# nmoBamiigseM B KOHELl CIMCKa

users.append ("Alice") # ["Tom", "Bob", "Alice"]

# mobaBiigeM Ha BTOPYIO I[1O3ULMIO

users.insert (1, "Bill") # [®"Tom¥, "BillY, Y“Bob'", YAlice"]

# nonyuyaeM MHOEKC 3JIEMEHTAa

i = users.index ("Tom")

# ymangeM IO 3TOMY MHIEKCY

removed item = users.pop (i) # [TBillY, "“Boeb", YAlice™]

last user = users([-1]
# ymasgeM IOCJIeOHUMA 3JIEMEHT
users.remove (last user) # [YBill"™, "“Bob"]

print (users)

# ymansgem BCe DJIEMEHTEH

users.clear()



[lpoBepKa HanNnM4yna anemeHTa

companies = ["Microsoft", "Google", "Oracle", "Apple"]
item = "Oracle" # sjaeMeHT 4 yIaJjleHUS
if item in companies:

companies.remove (item)

print (companies)



[loacyeT BXOXXOEeHUU

users = ["Tom"™, "Bob", ™Alice™, “"Tom™, "Bill"™, "Tom"™]

users_count = users.count ("Tom")

print (users count) # 3



CopTupoBKa

users = ["Tom", "Bob", "Alice", "Sam", "Bill"]

users.sort ()
print (users) ¥ ["Alice", YBill", "Bob", "Sam", "Tom"]

users = ["Tom"™,; "Bob", "Alice"™; "Sam", "Bill"]

users.sort ()
users.reverse ()
print (users) ¥ [YTom?, "Sam”™; "BobY, "Bill", "Alice"”]



CopTupoBKa

ugers = ["Tom”, "bob", "alice®™, "Sam™, "BillY]

users.sort (key=str.lower)

print (users) # ["alice", "Bill", "bob", "Sam", "Tom"]



CopTunpoBka

[ononHnTenNbHbIE METOObLI COPTUPOBKU
sorted(list): copTupyet cnuncok list

sorted(list, key): copTupyet cnucok list, npumeHssa Kk anemeHTam yHKUUO key

users = ["Tom", "bob", "alice", "Sam", "Bill"]

sorted users = sorted(users, key=str.lower)

print (sorted users) * [Maliee'; "BillY, "beb%; "Sam", “Tom”]



MnHnManbHOE N MakcMmMaribHoe 3Ha4YeHuUs

numbers = [9, 21, 12, 1, 3, 15, 18]
print (min (numbers)) # 1

print (max (numbers) ) # 21



KonnpoBaHWe CnnckoB

[pn KONMPOBaHUN CMIUCKOB CrieaQyeT Y4nTbiBaTb, YTO CMNCKN NPeacTaBnsaioT
n3meHsiembli (mutable) TMn, nosTomMy ecnv 06e nepemMeHHbIX OyayT ykasbliBaTb Ha
OOWH W TOT K€ CMUCOK, TO U3MEHEeHNe 0JHOW NepeMeHHON, 3aTPOHET U OpYryto
NepeMeHHY0

usersl = ["Tom", "Bob", "Alice"]

users2 = usersl

users2.append ("Sam")

# usersl U users?2 yKaAsHBAKT Ha OIOMH M TOT Xe& CIMUCOK
print (usersl) # ["Tom", "Bob", "Alice", "Sam"]
print (users2) # [“Tom™, ™Beb", "Alice™, "Sam"]



KonnpoBaHWe CnnckoB

A 4TOObI NPONCXOAMNO KONMMPOBAHUE 3NIEMEHTOB, HO MPU 3TOM MNEPEMEHHbIE
yKasblBasnin Ha pasHble CMUCKN, HEODXO0AMMO BbINOSTHUTL rMy6oKoe KonupoBaHme
(deep copy). [ns aToro MoXHo ncnosib3oBatb Metoa deepcopy(), KOTOPbLIN
onpeaerieH BoO BCTPOEHHOM Mofyrie copy

import copy

usersl = ["Tom", "Bob", "Alice"]

users2 = copy.deepcopy (usersl)

users2.append ("Sam")

# neemeHHBle usersl U users2 yKasHBAKT Ha pPasHbE CIUCKU
print (usersl) # ["Tom", "Bob", "Alice"]

print (users2) ¥ [YTeomn®, “BebY, YAlilce™, "Sam]



KonnpoBaHne 4yactu crnucka
list[:end]: yepes napameTp end nepenaerca MHOEKC 3fieMeHTa, 40 KOTOPOro HY>KHO
KONMpoBaTb CMNCOK

list[start:end]. napamerTp start ykasbiBaeT Ha MHOEKC 3fieMeHTa, Ha4yMHas C
KOTOPOro Hago CKONMMpoBaTb 3f1EMEHTDI

list[start:end:step]: napameTp step ykasbiBaeT Ha Luar, Yepes KoTopbIn dyayT
KOMMpoBaTbCA arieMeHTbl U3 crnncka. o ymonyaHuio aToT napamMmeTp paBeH 1.



KonnpoBaHue 4actu cnmcka

users = ["Tom", "Bob", "Alice", "Sam", "Tim", "Bill"]
slice usersl = users|;3] # ¢ 0 no 3

print(slice usersl) ¥ ["Tom",; "Bob", "Alice%]

slice users2 = users[1:3] # e A moe 3

print(slice users2) # ["Bob", "Alice"]

slice users3 = users[l:6:2] # ¢ 1 nmo 6 ¢ marom 2

print(slice users3) ¥ [["BobY, "“sam”, "Bill]



CoegnHeHne CnnuckoB

usersl = ["Tom", "Bob", "Alice"]
vsers?Z = ["Dom™, "Sam™, "Tim", "Bil11%™]
users3 = usersl + users?2

print (users3) * ["Tom”, “YBob"; TAliceY,; “Tom",; "sSam®; "Tim", "Bill"]



CnuncKM CnNmMcKoB

users = |
[ Bom®, " 291,
["Alice", 33],

["BobY, 2]
]
print (users[0]) # ["Tom", 29]
print (users[0] [0]) # Tom

print (users[0] [1]) # 29



CnnCcKM CrnnckoB

[lobaBneHwne, yoaneHue u
N3MeHeHmne obLLero cnucka,
a TakkKe BINOXXEHHbIX CMUCKOB
aHanorn4Ho ToMy, Kak aTo
aenaeTcsa ¢ 00bIYHbIMU
(0OQHOMEPHBIMK) CNCKaAMW:

users = [
[YTom™ - 29] ;
["Alice™,; 33],
[®Bob% & 27

# cosmaHMe BIIOXEHHOT'O CIMCKA
user = list ()

user.append ("Bill")
user.append (41)

# moBaBJieHME BJIOXEHHOI'O CIMCKa
users.append (user)
print (users[-1]) # ["Bil11'.
# mobaBiieHME BO BJIOXEHHBIA CIIMCOK
users[-1] .append ("+79876543210")

print (users[-1]) # ["Bill",

41]

41, "+79876543210"]

# yaoaJieHue IIoCJIeHEeI'O 3JIEMeHTa M3 BJIOXEHHOI'O CIIMCKa



21
22
23
24
25
26
24
28
29
30

# yYaaJieHrue IIOCJIeHEeTI'O 3JJIEMEHTA M3 BJIOXEHHOI'O CIIMCKa

users[-1] .pop ()
print (users[-1]) # [YBLI1Y, 41]

# ynaneHue BCero IOCJIeODHEeI'O BJIOXEHHOTO CHOMCKa
users.pop (-1)

# M3MeHeHMEe NEepBOI'O 3JJIEMEHTa
users[0] = ["Sam", 18]

print (users) # [ ["Sam", 18], ["Alice"

» 331, ["Bob",

27]]




[Tepebop BNOXEHHbIX CNUCKOB

users = |
[®TomB, 29
[BA LT et =33

["Bob", 27]

for user in users:
for item in user:

print (item, end=" )

Tom | 29 | Alice | 33 | Bob | 27 |






